
 

Analiza ankiet ewaluacyjnych  

 

Staże zagraniczne w ramach projektu „Praktyka za granicą – szansa na lepszą 

przyszłość” realizowanego przy wsparciu programu Unii Europejskiej ERASMUS+ 

Realizator/ organizacja wysyłająca: Zespół Szkół nr 7 im. S. Mastalerza w Katowicach 

Organizacja przyjmująca: Vitalis GmbH 

Okres mobilności: 07.11.2016 – 02.12.2016 

Liczba ankietowanych: 30 osób 

 

 

I. OCENA STAŻU: 

1. Proszę ocenić poziom merytoryczny zrealizowanego stażu i jakość metod nauczania. 

(w skali od 1-5) 

1 – 0%,   2 – 0%,  3 – 13,5%,  4 – 6,5%,  5 – 80% 
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Wniosek: Większość ankietowanych oceniło poziom merytoryczny stażu jako wysoce 

satysfakcjonujący.  

 

2. Czas trwania stażu był: 

1 – za krótki – 0% 

2 – odpowiedni – 100% 

3 – zbyt długi – 0% 
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Wniosek: Wszyscy ankietowani uznali, że czas trwania stażu był odpowiedni.  

             

3. Program stażu był:  

1 – za mało nasycony – 0% 

2 – odpowiedni – 100% 

3 – zbyt przeładowany – 0% 

0

20

40

60

80

100

1 2 3 -

 

       

Wniosek: Wszyscy ankietowani uznali, że program stażu był odpowiedni.  



 

4. Oceń warunki techniczne i lokalowe miejsca odbywania stażu (np. dostosowanie 

oświetlenia, jakość sprzętu, dostosowanie miejsca pracy, warunki sanitarne itp.) (w skali 

od 1-5) 

1 – 0%,  2 – 0%,  3 – 6,5%,   4 – 36,5%,   5 – 57% 
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Wniosek: Ponad połowa ankietowanych oceniła warunki techniczne i lokalowe miejsca 

odbywania stażu jako bardzo dobre, co trzeci badany uznał, że były dobre.  

 

5. Oceń sposób przekazywania wiedzy o zakresie Twoich obowiązków, przysługujących 

Ci praw. (w skali od 1-5) 

1 – 0%,   2 – 0%,  3 – 6,5%,  4 – 13,5%,   5 – 89% 
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Wniosek: Większość ankietowanych bardzo dobrze oceniła sposób przekazywania wiedzy o 

zakresie obowiązków i praw podczas odbywania stażu.  



 

6. Oceń zgodność działań realizowanych podczas stażu z Twoimi potrzebami. (w skali od 

1-5) 

1 – 0%,   2 – 0%,  3 – 3%,  4 – 30%,  5 – 67% 
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Wniosek: Większość ankietowanych uznała, że działania realizowane podczas stażu były 

zgodne z ich oczekiwaniami.  

 

7. Oceń pomoc organizacji wysyłającej (szkoły) podczas stażu. (w skali od 1-5) 

1 – 0%,  2 – 0%, 3 – 0%,   4 -  10%,   5 – 90% 
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Wniosek: Zdecydowana większość ankietowanych ocenia pomoc szkoły jako bardzo 

przydatną.  

 

 



 

8. Podczas stażu najbardziej podobało mi się:  

- rozbieranie i ponowne składanie silnika 

- zwiedzanie remizy samochodowej 

- dużo ciekawych wycieczek, zwiedzanie salonów samochodowych 

- mili ludzie 

- zwiedzanie salonu Mercedesa 

- zwiedzanych bogatych warsztatów 

- podejście osób szkolących 

- nawiązanie nowych znajomości 

- rozbieranie silnika od podstaw 

- składanie silnika oraz skrzyń biegów, znajdowanie usterek 

- umiejętne porozumiewanie się z mechanikami, każda  z wykonanych prac była ciekawa 

- samodzielna praca przy samochodach 

- blisko do miejsca praktyk 

-  wycieczki krajoznawcze 

- kompetencje prowadzących 

- atmosfera na ośrodku 

- wyposażenie warsztatu 

- wszystko się podobało 

- sposób przekazywania wiedzy 

- wiedza prowadzących 

- profesjonalizm 

- intensywność zajęć 

- profesjonalna diagnostyka 

- składanie e-buggy, profesjonalny sprzęt, dobrzy nauczyciele 

- lokalizacja praktyk 

 



 

9. Podczas stażu przede wszystkim zabrakło mi: 

- niczego 

- podziału na mniejsze grupy 

- słabe wifi w ośrodku 

- częstszej pracy przy samochodach klientów 

 

10. W jakim stopniu odbyty staż przyczynił się do podniesienia Twojej 

wiedzy/kompetencji zawodowych? (w skali od 1-5) 

1 – 0%,  2 – 0%, 3 – 3%,  4 – 33,5%,  5 – 65,5% 
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Wniosek: Większość uważa, iż odbyty staż przyczynił się w stopniu wysokim i bardzo wysokim 

do podniesieni wiedzy/kompetencji zawodowych.  

 

11. W jakim stopniu odbyty staż wpłynął na podniesienie Twoich umiejętności 

językowych, w tym poznanie słownictwa branżowego? (w skali od 1-5) 

1 – 0%,  2 – 6,5%,   3 – 0%,   4 – 53,5%,   5 – 40% 
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Wniosek: Odbyty staż w stopniu dużym i bardzo dużym wpłynął na podniesienie umiejętności 

językowych, w tym słownictwa branżowego.  

 

12. W jakim stopniu odbyty staż wpłynął na podniesienie Twoich umiejętności 

interpersonalnych i Twój rozwój osobisty?  (w skali od 1-5) 

1 – 0%, 2 – 0%,  3 – 3%,  4 – 33,5%,  5 – 65,5% 
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Wniosek: Większość ankietowanych uważa, że odbyty staż wpłynął w dużym i bardzo dużym 

stopniu na ich umiejętności interpersonalne i rozwój osobisty.  

 

13.W jakim stopniu odbyty staż wpłynął na podniesienie Twoich umiejętności 

organizacyjnych?  (w skali od 1-5) 

1 – 0%, 2 – 0%,   3 – 0%,   4 – 30%,   5 – 70% 
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Wniosek: Większość ankietowanych uważa, że odbyty staż wpłynął w dużym i bardzo dużym 

stopniu na ich umiejętności organizacyjne.  

 

14. W jakim stopniu odbyty staż wpłynął na podniesienie Twojej wiedzy na temat 

kultury, tradycji, obyczajów panujących w Niemczech?   (w skali od 1-5) 

1 – 0%, 2 – 0%,   3 – 0%,   4 – 27%,   5 – 73% 
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Wniosek: Większość ankietowanych uważa, iż odbyty staż w dużym i bardzo dużym stopniu 

wpłynął na podniesienie ich wiedzy na temat kultury, tradycji, obyczajów panujących w 

Niemczech.  

 



 

15. Oceń przydatność stażu w Twojej dalszej ścieżce kształcenia lub planowanej 

karierze zawodowej. (w skali od 1-5) 

1 – 0%, 2 – 0%,   3 – 0%,   4 – 10%,   5 – 90% 
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Wniosek: Zdecydowana większość ankietowanych jest zdania, że odbyty staż może być bardzo 

przydatny w dalszej ścieżce kształcenia lub karierze zawodowej.  

 

16. Ogólna ocena stażu (w skali 1-5) 

1 – 0%, 2 – 0%,   3 – 0%,   4 – 17%,   5 – 83% 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

1 2 3 4 5

 

Wniosek: Większość ankietowanych bardzo wysoko oceniła staż. 

 

II. OCENA OPIEKUNA STAŻU: 

1. Sposób przekazywania informacji (przystępny, klarowny?). (w skali od 1-5) 

1 – 0%, 2 – 0%,   3 – 0%,   4 – 17%,   5 – 83% 
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Wniosek: Większość ankietowanych oceniła sposób przekazywania informacji przez opiekuna 

stażu jako przystępny i klarowny.  

 

2. Dbałość o dobrą atmosferę podczas stażu. (w skali od 1-5) 

1 – 0%, 2 – 0%,   3 – 0%,   4 – 6,5%,   5 – 93,5% 
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Wniosek: Zdecydowana większość ankietowanych bardzo dobrze oceniła dbałość o dobrą 

atmosferę podczas stażu. 

 

 3. Jak oceniasz współpracę z prowadzącym/opiekunem podczas odbywania stażu. (w 

skali od 1-5) 

      1 – 0%, 2 – 6,5%,   3 – 0%,   4 – 6,5%,   5 – 87% 



 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

1 2 3 4 5

 

Wniosek: Zdecydowana większość ankietowanych uznała współpracę z opiekunem stażu za 

zadowalającą.  

 

4. Ogólna ocena opiekuna stażu.  (w skali od 1-5) 

      1 – 0%, 2 – 0%,   3 – 6,5%,   4 – 10%,   5 – 83% 
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Wniosek: Większość ankietowanych bardzo wysoko oceniła opiekuna stażu.  

 

III. OCENA POBYTU W ORGANIZACJI PRZYJMUJĄCEJ: 

1. Oceń jakość zakwaterowania, tj. warunków lokalowych (np. pokoje mieszkalne) i 

sanitarnych (np. łazienki) w miejscu pobytu. (w skali od 1-5) 

1 – 0%, 2 – 0%,   3 – 0%,   4 – 66,5%,   5 – 33,5% 
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Wniosek: Ankietowani dobrze i bardzo dobrze ocenili jakość zakwaterowania.  

 

2. Oceń jakość wyżywienia w organizacji przyjmującej. (w skali od 1-5) 

1 – 0%, 2 – 6,5%,   3 – 30%,   4 – 40,5%,   5 – 23% 

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

1 2 3 4 5

 

Wniosek: Co trzeci ankietowany uznał, że jakość wyżywienia była na średnio 

zadowalającym poziomie, co czwarty uznał, że jakość wyżywienia była dobra, a co piąty, 

że bardzo dobra.  

 

 3. Oceń atrakcyjność programu kulturowego (wycieczki, organizacja czasu 

wolnego). (w skali od 1-5) 

       1 – 0%, 2 – 0%,   3 – 0%,   4 – 3%,   5 – 97% 
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Wniosek: Zdecydowana większość bardzo dobrze ocenia program kulturowy.  

 

     4. Oceń jakość mentoringu ze strony organizacji przyjmującej, np. opieka podczas  

mobilności, sposób reakcji na pytania, skargi, problemy itp. (w skali od 1-5) 

     1 – 0%, 2 – 0%,   3 – 0%,   4 – 6,5%,   5 – 93,5% 
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Wniosek: Zdecydowana większość ankietowanych bardzo wysoko ocenia jakość mentoringu 

organizacji przyjmującej.  

 

5. Oceń jakość wsparcia ze strony organizacji przyjmującej, np. pomoc językową. (w 

skali od 1-5) 

     1 – 0%, 2 – 0%,   3 – 0%,   4 – 10%,   5 – 90% 
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Wniosek: Większość ankietowanych bardzo dobrze ocenia jakość wsparcia ze strony 

organizacji przyjmującej.   

 

Podsumowanie: 

Większość ankietowanych pozytywnie ocenia jakość odbytego stażu, zarówno stronę 

merytoryczną, jak i organizacyjną. Według większości ankietowanych odbyty staż wpłynął na 

podniesienie ich kompetencji zawodowych, osobistych, interpersonalnych, wiedzy na temat 

kultury Niemiec, umiejętności organizacyjnych i innych. Zdaniem ankietowanych organizacja 

przyjmująca spełniła ich oczekiwania, zapewniła  dobry poziom zakwaterowania i opieki. 

Opiekunowie stażu w sposób jasny i klarowny przekazywali wiedzę i umiejętności, otoczyli 

odpowiednim wsparciem i zapewnili przyjazną atmosferę.  

 

Opracowała:  

Anna Matlok – koordynator Projektu Erasmus+ 

 

………………………………………………….. 

       

 

. 


